

《网络安全审查办法》修订发布

掌握超百万用户信息的网络平台运营者赴国外上市须审查

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办等13部门近日联合修订发布《网络安全审查办法》。办法明确,掌握超过100万用户个人信息的网络平台运营者赴国外上市必须向网络安全审查办公室申报网络安全审查。

办法指出,关键信息基础设施运营者采购网络产品和服务,网络平台运营者开展数据处理活动,影响或者可能影响国家安全的,应当

进行网络安全审查。

办法所称网络产品和服务主要是指核心网络设备、重要通信产品、高性能计算机和服务器、大容量存储设备、大型数据库和应用软件、网络安全设备、云计算服务,以及其他对关键信息基础设施安全、网络安全和数据安全有重要影响的网络产品和服务。

根据办法,网络安全审查将重点评估产品和服务使用后带来的关键

信息基础设施被非法控制、遭受干扰或者破坏的风险;核心数据、重要数据或者大量个人信息被窃取、泄露、毁损以及非法利用、非法出境的风险;上市存在关键信息基础设施、核心数据、重要数据或者大量个人信息被外国政府影响、控制、恶意利用的风险等国家安全风险因素。

据悉,这一修订后的办法将于2022年2月15日起施行,原办法同时废止。
据新华社

退役军人事务部等部署实施退役军人逐月领取退役金工作

经党中央、国务院、中央军委批准,退役军人事务部、中央组织部、教育部、公安部、财政部、人力资源社会保障部、住房和城乡建设部、国家税务总局、国家医疗保障局、中央军委政治工作部、中央军委后勤保障部等11个部门日前联合印发《退役军人逐月领取退役金安置办法》(以下简称《办法》),自2021年12月24日起施行。

《办法》的颁布施行,标志着逐月领取退役金这一新的退役军人安置制度正式建立运行,对妥善安置、合理使用退役军人,服务国家经济社会发展、国防和军队建设具有十分重要的意义,必将有利于增强军人职业的尊崇感、提高军人服役的稳定性,必将有利于鼓励引导退役军人融入社会就业创业,为社会经济发展贡献智慧和力量。

《办法》坚持突出服役贡献、体现尊重优待、鼓励就业创业、融入社会保障的原则,对逐月领取退役金安置方式的适用条件、安置去向、退役金发放及调整、地区补助、养老医疗待遇等作了系统规范,为健全完善退役军人政策制度体系,推动退役军人安置工作健康有序发展提供基本遵循和制度支撑。
据新华社

◎相关新闻

不得利用算法实施垄断和不正当竞争行为

记者4日从国家网信办获悉,国家网信办等四部门近日联合发布《互联网信息服务算法推荐管理规定》,规定自2022年3月1日起施行。规定明确,不得利用算法实施影响网络舆论、规避监督管理以及垄断和不正当竞争行为。

规定明确了算法推荐服务提供者的信息服务规范,要求算法推荐服务提供者应当坚持主流价值导向,积极传播正能量,不得利用算法推荐服务从事违法活动或者传播

违法信息,应当采取措施防范和抵制传播不良信息。

规定明确了算法推荐服务提供者的用户权益保护要求,包括保障算法知情权,要求告知用户其提供算法推荐服务的情况,并公示服务的基本原理、目的意图和主要运行机制等;保障算法选择权,应当向用户提供不针对其个人特征的选项,或者便捷的关闭算法推荐服务的选项。

此外,对向未成年人、老年

人、劳动者和消费者等主体提供算法推荐服务的,规定明确了具体要求,如不得利用算法推荐服务诱导未成年人沉迷网络,应当便利老年人安全使用算法推荐服务,应当建立完善平台订单分配、报酬构成及支付、工作时间、奖惩等相关算法,以及不得根据消费者的偏好、交易习惯等特征,利用算法在交易价格等交易条件上实施不合理的差别待遇等。

据新华社

外交部官员:

中国为推动五核国发表联合声明作出重要贡献

中国、俄罗斯、美国、英国、法国五个核武器国家领导人3日共同发表《关于防止核战争与避免军备竞赛的联合声明》。外交部军控司司长傅聪4日在相关媒体吹风会上说,中国是五核国联合声明的积极推动者,为联合声明的达成贡献了重要智慧。

“这是五国领导人首次就核武器问题共同发声,也是继2000年五国领导人在纽约举行会晤并发表声明后,再次就重大国际议题共同发声。”傅聪说。

傅聪进一步介绍了声明的主要亮点:一是强调“核战争打不赢也打不得”,核武器应服务于防御目的、慑止侵略和防止战争;二是重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家;三是强调维护和遵守双多边军控协议和承诺的重要性;四是强调避免军事对抗、防止军备竞赛。

“一段时间以来,个别国家渲染大国竞争,导致大国战略安全关系日益紧张,军备竞赛有不断加剧之势。五核国发出防止军备竞赛的明

确信号,有助于以协调合作代替大国竞争,构建总体稳定、均衡发展的大国关系。”傅聪说。

傅聪表示,中国为推动五核国发表联合声明作出了重要贡献。他说,声明磋商过程中,除推动各方同意强调“核战争打不赢也打不得”外,中方还推动写入重申不将核武器瞄准彼此或其他任何国家等重要内容。“应该说,目前声明体现了五核国核政策的最大公约数,内容是积极的。中方希望五核国能在此基础上进一步努力,特别是放弃以首先使用核武器为基础的核威慑政策,承诺互不首先使用核武器并就此谈判缔结国际法律文书。中方愿继续为此作出积极的努力。”

受新冠肺炎疫情影响,原定1月4日起举行的《不扩散核武器条约》第十次审议大会再次推迟。傅聪表示,《不扩散核武器条约》是国际核裁军与核不扩散体系的基石,是战后国际安全体系的关键支柱。五核国在相关会议前夕发表声明,发出了五核国共同致力于减少

核冲突风险、维护全球战略稳定的重大信号,为推动大会取得成功、加强核领域国际治理注入了正能量。

傅聪说,中方认为,国际社会应以相关会议为契机,充分肯定《不扩散核武器条约》的重要作用,重申对往届审议大会成果的承诺,平衡推进核裁军、核不扩散与和平利用核能三大支柱,就维护国际核裁军与核不扩散体系发出明确信号。

傅聪表示,五核国是联合国安理会常任理事国,也是《不扩散核武器条约》法定的核武器国家,理应在此方面发挥领导作用。下一步,五核国应进一步就战略稳定问题加强沟通,围绕降低核武器在国家安全政策中的作用,以及反导、外空、网络、人工智能等广泛议题进行深入对话。中方愿继续与其他四国加强沟通协作,增进战略互信,为建设持久和平、普遍安全的世界发挥领导作用。

据新华社



冬奥会抵离工作启动小闭环管理

1月4日,北京2022年冬奥会开幕进入倒计时1个月,北京冬奥会的抵离工作进入小闭环管理阶段,首都机场也正式开始按照赛时标准保障涉奥人员进出北京。

4日零时,从日本东京成田机场起飞的JL8681次航班在首都机场落地。这架仅载有两名涉奥人员的航班,成为抵离工作进入小闭环管理后抵达北京的首架涉奥航班。

首都机场是境外涉奥人员进出北京冬奥会三大赛区的唯一通道,机场运行团队指挥部则是指挥、调度涉奥人员进出北京的“大脑”。为了保障运动员、教练员、裁判员、技术官员以及来自世界各地的持权转播商和媒体等涉奥人员安全快速进入北京,冬奥组委抵离中心以及机场运行团队制定了周密的方案。

据了解,抵离工作小闭环管理的时间是从1月4日到1月20日,从1月21日开始将进入官方抵离时间。
据央视新闻客户端

毕节在建工地山体滑坡致14人遇难

记者从毕节市政府新闻办获悉,经相关部门全力搜救,截至1月4日14时05分,毕节市金海湖新区一在建工地山体滑坡17名失联人员已

全部找到,其中14人遇难,另外3名被搜救出的伤者在医院救治,生命体征平稳。目前,救援工作已结束。

此次山体滑坡发生在毕节市金

海湖新区归化街道毕节市第一人民医院金海湖分院一在建工地。相关善后处置和事故调查工作正有序开展。

据新华社